

扛得住打哄得了人

护士节,感受超级“男保姆”的酸甜苦辣

通讯员 王珍珍 徐展威

5月12日是护士节。“叭!”突如其来的一拳打在王启旭太阳穴上,他瞬间觉得眼冒金星,不辨东西。

王启旭是宁海县深甽卫生院精神科的一名男护士,打他的正是刚入院的一名病患,患有精神分裂症,常有被害幻想。每到吃药时,他总是把药含在牙龈部位,不配合检查。王启旭拿起水杯,想让她多喝水,把药服下,没想到就发生了前面的一幕。随后,他还是哄孩子似的哄病人喝了水,直至确认她吃了药才离开。

2014年10月,王启旭分配到这家卫生院,说是卫生院,其实承担着诊治全县精神类疾病的职能,有2个病区80余名住院患者,有护士18名,其中男护6位。在这幢三层楼的住院部,精神科护士的工作相当繁琐,所有病人的生活起居都由护

士来照料,从早上叫他们起床洗漱,到一日三餐,再到服药、洗澡换衣服等。这一系列日常生活对于护士的指导和照料下进行。而对于那些没有生活自理能力的病人,护士则要亲自为他们洗脸、洗脚、剪指甲,还要协助他们吃饭、上卫生间等等。可以说精神科护士是典型的“超级保姆”。期间无数次被病人、家属、工友、甚至痰液弄到手上、脸上、工作服上,还被病人辱骂、攻击甚至人身安全受到威胁。

王启旭回想当时读卫校时,学校招收9名男护,来报到的只有7人。毕业后,同学们大多分配在手术室,只有自己在乡镇卫生院,还是个精神科护士,刚开始心里还真有点过不去。通过与这群“被世界遗忘的孤儿”朝夕相处后,觉得他们终究是鲜活的个体,也有自己的人生,如果没有医护人员的坚守,他们真的就再无欢乐可言。思想的转变也使得他渐渐接受了自己的身份。

让人难以适应的还有这里的三班倒。王启旭家住城区,车程40分钟,为了不迟到,他往往提早半小时就到单位。上夜班最为辛苦,两个人一班,一个管理,一个巡视病房。这里的病房24小时灯火通明,巡视每隔15分钟一次,主要观察病人的生命体征,以防窒息;还要随时留意是否有绳子、玻璃瓶、塑料袋等危险物品。精神科没有综合性科室那么高大上,没有许多精密先进的仪器来监测病人的病情发展。每个病人的精神意识形态、病情变化都要靠护士的一双眼睛来判断。

精神科护士要应对各种突发事件。那是一个白天,王启旭在大厅巡视,大多数较为正常的患者都看着电视,相互之间聊着天,少部分患者则沉浸在自己的世界里,嘴里念念有词。一位患有被害妄想症的躁狂症病人突然情绪激动,拿起身旁的脸盆,抓着一名病人就打,嘴里嚷嚷着:“都是你害的,不

是你我怎么会这么惨!”多名劝阻的患者也相继被打,大家都不敢靠近。王启旭马上跑了过去,大声地喊着他的名字,为了第一时间吸引他的注意,以免他伤害其他患者。可能患者被吓到了,只是冲他喊叫,并没有动手,王启旭就静静地看着他,轻声细语地劝导着,慢慢地患者的情绪稳定下来,直到其他同事赶来才彻底制止了患者的行为,避免了一场“战争”。其实科室里的工作人员鲜有没被患者所伤的。

让王启旭感动的是,去年护士节有个患者折千纸鹤送护士的节目,他获得了全院最多的千纸鹤。问及原因,他只是简单地说精神病人也是人,是患了神经性疾病的人,不是异类,把患者当成正常人对待,时时处处让他们感到温暖和尊重,这也是病人信任他的原因吧。

本周多雨水 昼夜温差大



【小曹说天气】

本报讯 (记者 曹维燕) 上周,已经是暮春时分的宁海走的是“阳光满满”的元气少女路线,本周天气切换了一副面孔,试试湿漉漉冷冰冰的高冷范儿。

雨水一来,气温走低,周一

温度18-22℃,体感偏冷。周二、周三18-25℃;周四、周五20-28℃。总的来说,今年这个时候的气温还是蛮清凉的,往年早已短袖加身,啃着冰棍了。

值得一提的是,最近昼夜温差特别大,最高可达8℃。春天不谨慎,就容易感冒着凉,大家记得增减衣物哦。

孩子生日宴越办越豪华 家长担忧攀比成风

记者调查

记者 曹维燕

最近,给孩子办豪华生日宴的话题刷爆了朋友圈,同时也引发了不少家长的热议。

孩子生日宴,办还是不办?生日怎么过才能更好地表达对孩子的爱?成了摆在家长面前的一道难题。

聚焦热点: 孩子生日宴档次越来越高

给孩子办生日宴,早已不是什么新鲜事,但随着生活水平提高,孩子的生日宴不仅项目繁多,档次也水涨船高,有的生日宴还提供包装精美价格不菲的“回礼”。

贺女士说前阵子带女儿参加了一个朋友举办的宝宝生日宴。他们在一家人均消费200多元的西餐厅包了场,客人想吃什么自点,现场还有造型别致、品类丰富的甜品桌,来参加的小朋友每个人还收到了一份伴手礼。“虽然比不上网上说的那么豪气冲天,但也要花上万元,抵得上普通工薪族几个月的工资呢!”贺女士表示。

还有宝妈对生日回礼的事很头疼:孩子班里流行自己生日送同学礼物,一共30多个孩子,从一开始一个礼物30元到后来一个礼物50多元,再加上生日派对的费用,过次生日起码花费4000多元。

从以往过生日家人聚在一起吃蛋糕,到如今“讲究仪式感、互动环节、创新形式”,孩子的生日宴越来越复杂和高端,有些家长乐此不疲,但更多家长直言吃不消。

网友热议: 是攀比炫耀还是有钱想给孩子更好的?

给孩子办豪华生日宴有必要吗?对此,网友们议论纷纷。

很多网友表示,这样讲排场有炫富之嫌。网友“磊”义愤填膺地表示,这钱烧的,把人和人社会风气都烧坏了。

确实,频繁的生日会带来了同学间的攀比。肖女士说,女儿每次参加完同学的生日宴后都说,某某的生日派对是在某高档酒店办的,某某过生日有好多同学参加,言语间透出艳羡之意。也有不少网友提出:“我有这

钱我也会想给孩子更好的。”其实,现在的家庭多是独生子女,生活条件好了,一年就为掌上明珠这么奢侈一下,貌似也说得过去。

网友“江湖老油条”留言:有能力就办,没能力简办。不羡慕不攀比。网友“红杉树”直言:没必要仇富,也没必要上纲上线,把这种事上升到道德层面。我们做好自己,给孩子树立良好的榜样就可以了。

中肯建议: 过生日注重精神上的收获

如何给孩子过一个特别又有意义的生日?不少人给出了中肯的建议。

网友“大眼猫”表示,生日这天应该先给母亲尽点孝道!是她给了我们生命,并全身心地爱着我们。我们可以带孩子到福利院看望小朋友,或者种一棵生日树,都是不错的形式。

从事教育工作的田老师认为,生日作为孩子成长历程中一个重要的时间节点,不能一味地在物质上满足孩子。她建议,应该让孩子在精神上获得更多的收获。学校或者班级可以考虑通过集体祝福、唱生日歌等形式为过生日的同学送上祝福。家长可以根据孩子的兴趣爱好,选择富有纪念意义的方式为孩子庆生。比如,喜欢看书的孩子可以邀请同学举办一个小型的读书分享会,喜欢音乐的孩子可以办个家庭演奏会,还可以去户外体验劳作的辛苦,相比一场豪华的生日宴,一个别样的生日,或许更能让孩子懂得感恩与珍惜。

记者手记: 不能忽视生日宴背后的教育

现在大家经济条件好了,给孩子办个生日宴无可厚非。父母努力创造好的条件就是为了孩子可以过得更好,但我认为父母除了给孩子最好的“生日宴”外,更不能忽视的是生日宴背后的教育。

父母应该引导孩子树立正确的价值观,举办生日派对是增加孩子间的互动,而不是为了面子攀比心理,比谁的生日宴更豪华还不如比谁的知识更丰富、读过的书更多。而有些家长抱着一种的仇富心态去看这个世界未免狭隘,应该教育孩子有一个宽广的胸怀和更大的格局,让他们懂得物质并不是爱和幸福最高级的表达。

防灾减灾 关爱生命

5月12日是我国第11个防灾减灾日。为进一步提高全社会的防灾减灾意识和自救互救能力,县人防办、跃龙街道联合在潘天寿小学开展了第十届“关注人防,关爱生命”宣传活动。

潘天寿小学千余名师生进行了一场防空逃生应急疏散演练。工作人员把防火、防空、防震等防灾减灾知识通过展板展示、咨询服务等方式开展相关宣传教育,并指导师生参与心肺复苏等救援体验,以更好地掌握防灾减灾避险技能。

(记者 惠广亮 通讯员 华建平 胡雯雯 摄)



以爱之名 感恩母亲

在母亲节来临之际,湖西社区开展了“幸福湖西 献爱母亲”主题活动。子女们通过给妈妈们“梳一次头”,“捶一次背”,“献一束花”,大声说出“妈妈我爱你”,“一起吃蛋糕”等环节来表达对母亲的感谢。

(通讯员 陈晓丽 摄)



信息广场

上班(周一至周五):
上午8:30-11:30 下午2:00-5:30
地址:宁海县时代大道160号宁波银行大厦2楼218室
咨询电话:65577928

房屋租售

厂房转让

位于模具城标准厂房转让,建筑面积2300㎡左右,占地面积720㎡左右,底层7m多,可放行车,双货梯双楼梯,前后路宽,出入方便,价面议。
电话:13616598855

厂房出租

位于宁海县青珠农场,面朝三门湾大海,北靠沿海高速出口,水陆交通便利,厂房建筑面积约10000㎡,实用面积约6000㎡,附属用房(办公、宿舍、食堂等)约2000㎡,水电等一应俱全。
电话:13968336188(李)

遗失启事

遗失浙江省行政事业单位非经营服务性收入收款收据一份,号1656815799,声明作废。
宁海县桥头胡街道建设小学
遗失浙江省行政事业单位非经营服务性收入收款收据一份,号1656815786,声明作废。
宁海县桥头胡街道建设小学
遗失浙江省行政事业单位非经营服务性收入收款收据一份,号1656815873,声明作废。
宁海县桥头胡街道建设小学
遗失浙江省行政事业单位非经营服务性收入收款收据一份,号1656815803,声明作废。
宁海县桥头胡街道建设小学
遗失浙江省行政事业单位非经营服务性收入收款收据一份,号1656815809,声明作废。
宁海县桥头胡街道建设小学

遗失浙江省行政事业单位非经营服务性收入收款收据一份,号1656815826,1656815827,声明作废。

宁海县桥头胡街道建设小学

遗失浙江省行政事业单位非经营服务性收入收款收据一份,号1656815844,声明作废。

宁海县桥头胡街道建设小学

遗失浙江省行政事业单位非经营服务性收入收款收据一份,号1656815850,声明作废。

宁海县桥头胡街道建设小学

遗失浙江省行政事业单位非经营服务性收入收款收据一份,号1656815870,声明作废。

宁海县桥头胡街道建设小学

遗失浙江省行政事业单位非经营服务性收入收款收据一份,号1656815970,声明作废。

宁海县桥头胡街道建设小学

遗失宁海县城建房地产开发有限公司宁波增值税普通发票第三联一张,编号:01291039,声明作废。

吴仁娥

遗失宁海县城建集团有限公司宁波增值税普通发票第二联一张,编号:01284537,声明作废。

吴仁荣 潘冬叶

遗失工会收费收入专用收据一份,号1713333181,声明作废。

宁海县深甽镇总工会

遗失宁海县公路运输有限公司职工出资证明书一份,编号:00589,声明作废。

胡尔义

遗失宁海县城东小学扩建工程项目部章一枚,声明作废。

宁波华腾建设有限公司

宁海中青旅车队
商务公务包车
(6座、19座、31座、39座、53座)
65261111 13906605322

宁海县公路运输有限公司
商务公务包车(6座、20座、16座、39座、45座、53座、60座、70座)
66928888 13732136971
(微信手机同号)

会展中心海鲜城
1580元办酒宴 酒水全包 非常实惠
地址:金水路333号 美食热线:13216687777

新正企业管理中心
专职登记、办理厂房买卖等信息服务
专项代办企业项目申报及商务信息咨询
18888695558 13906605178 15958837808

宁海县公路运输有限公司2车队
商务公务包车
(19座、29座、39座、45座、53座)
13989393993 13989331111